

ДОБРЫЙ ЧАС!

Выло много солина. чистое небо, цветы слевом, все, что пужно яля правличка. И торкесегенцая. волнующая мульта свядебный мульта свядебный мендельсова В Вадродольке -- свадьбы-3 День строителя три молодые пары-строителя \гомманиа — прадпиована день своей свадьбы. И тая получилось - получилось оважиет эн ин эккизо родные и друзья. позд-Salargar Corson Rabrollonцен. сооравшихся поскресенье на стадионе. Стадион разразился анподпоментами, как тольво на поле полнилнов VICOSHIEMFIJE MAULIMIA. Вегречать молодых Нипу а Валерия Чуночинковых. Людмилу и Виктова Бурлаковых, Нину и Миханиа Иваниных выин у дредеслатель горысвозвома В. Л. Гришин. пислуженная артистка ічіній. диктор Центтелевидения pase noro А. Шилова, заслуженный РСФСР А. И. 3 6 Effer Повровский. знатиые строители Волгодонска.

Шедрыми были свадеб ные поларки горожан, и скоро будут праздновать молодые еще одно торжество — новоселье. Пото-

подаржи - пе эшылод. не меньше --ордера на ввартиры.

«Люми ховит видеть нашу планету планегой мара Это дело насъ людей Любине, заботьтесь друг в друге. Пречестте ваше светное чурства через всю · CRUVICTBYCT 3211.1111. моло нах Аниа Шилова.

Некритея в бокалах шамванское, весь сталяен по старому русскому обычаю гряпул: Сторькоје, а на поле пружитея в стреминельном валь: -иди имкеком -- мадан ээ вететвуют участины самодеятельности сРостсельмаша». Вакончился чанен. Иветы -- молоным. Я спона пожравлеиня, ульбыл в смеющиеев Лива.

Когла-то быля чужимы, а теперь муж и жена, самые близкие, самые родиые люди. И, значить с этого дия по ланын — вместе, рука об руку. Чтобы беды п радости пополам, чтобы умели и в пасмурный день видеть солице, а радость чтобы была в доме не гостьей, а полновла~ ствой козийной. Счастья вам

г. хижнякова.

Н A ОЧЕРЕДНО... седании литературного объединения «Слово» были обсуждены вопросы активизации работы объединения. Решено, например, с первого сентября заселания проводить еженедельно (по средам).

МОЛОЛОЕ пополнение

Особое внимание уделено мероприятиям оказанию шефской помощи строителям Атом-

Отрадно отметить, что значительно пополнились ряды нашего объе--отеб илидопом винениц рами. Так, на последном заседании объединония присутствовало семь новых членов. Прочитали свои стихи молодые строителя Атоммаша, приехавище из Киргизии. Это Татьяча Вознюк, работчина СУМР и Сергей Ламаев, гоставитель поездов из УЖДТ.

На очерелном засплании литературного объединения 18 августа моподой автор Тамара Кондратова, работница магазина № 16, познакомит члеков литературного объединения со своим творчеством.

> н. зурин, руководитель литобъединения.

Пресс-справка

Добро пожаловать!

В выкресенье с 19 часов ра на плацаду Победы в пера на плинади Победы в Кольбовал Горохане и их гости смогрт ознакомиться с везанами, которые оказы-шко суссём быта, произ-вести закол на изсотовче-ние одежди, общин, ва ре-монт сложено-бытовой тех-чики, радиотелечествонной аппиратуры, в также при-обнести готовые изделия. ника, радиотеленствонной автиратуры, а также при-обресси готовые изделия, годинный абонемент им ре-монт телгонизора. В 12 нагов будет органи-монна демоистриция моде-лей одежды, прически. По околивания—концерт.

ГДЕ, ЧТО, ΚΟΓΔΑ...

H-IS ABTYCTA.

г. Волгодонск

KIHIOTEATP «BOCTOK».
Kancebrais Allocate (1-2)
ceptur): Ass acres — lego to kancium. «Hepere Kancium Aumis».

AECHIEL KIHIOTEATS
(hapk (Directis)) (four upo hypopis (11 arcevera), state acres (45 artycta).

AE aONTRIBLES. «Cayen distribution has been munes; and acres « cappulation and september academic and cappulation and september academic and september and acres academic and acres academic and acres academic allocates.

данский слон, «Не вучь-ему веленно». «Не вучь-ДК «ЮНО»»

Напин», «Жил-быя поли пейский»; для детей «Чали поли пейский»; для детей «Чали то Мариот «Жали» (29 к киритали малиот прислочения свадиба». «Калиот старт в свадиба».

СПОРТ, В честь Всесоюх-юго Дия физиухилуринка: посо Дия от сореннозания го - физкузитуринка: - по - футбол**у** тореннованны по футболу волгаболу, городкам, легкой атлетите, настольному тенняму, конкурс сА иу-ка, парви" — стадион «Строн-тел»; соренования по футбольное поле «Кашке»; шахиатьо иншей трать соренья стадион иншей трать соренья стадионами. чый турнар сборных команд горговотов ДСО «Труд» и «Спартик» (пачело в 19.00).

г. Цимпянск

КИНОТЕАТР «КОМСОМО» жинонеатр сколасомо-лец, «Клюни от разв; лля детей — «Путь в «Сатури», «Конец «Сатури», ЛЕТНИЯ КИНОТЕАТР, «Блокада», «Шантаж», СТ. РОМАНОВСКАЯ, «На-гоалы и отличия», дая де-

ст. РОМАНОВСКАЯ, «На-грады и отличия», для ас-тей -- «Крепость из коле-сах».

сах». СТ. КРАСНОЯРСКАЯ. «Ве-мый Клык». «Вотвращение белого Клыка» (14 августа), «Рогатый бастноп» (15 ав-густа), для детей «Ночь в погращием лесу».

Редактор В. АКСЕНОВ-

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

HPORETAPHH BCEX CIPAR, CORRHHAMIECM



Волгодонского горкома и Цималиского райнома КПСС. Волгодонского городского Цимлянского озмонного Советов депутатов трудящихся Ростовс об области.

Газета выхожит с 1930 года.

О № 130 (6831). О Суббота, 14 августа 1976 года.

Э Цана 2 кап.

СЕЛЬСКИЙ **AHEBHHK**

3 E-P H O

Цимлянцы обязались: произвести в нынешучени и сдать государству-111 тысяя тони,

Намолочено (без риса, кукурузы и проса)-169 тысяч тони.

сдано государству--92 тысячи тони.

Усвешно выполнили най ынвэлэйкомикоц илан и сдали зерна сверх плана: колхозы имени Орд коникидзе - 1540 еча, имени Ленина— 1640, винсовхозы «Окнябрыский»--584, «Дубенцовский - 400, «Большовский — 264, «Рябичевский» — 208, «Морозоведий»—85, итицесов-· оз имени Черникова — ! 16 rozut.

0 8 9 111 11

За декадинк надо

силио -290 тони.

Райов начал поставотсь помидоры на госугаретвенные пункты нере заболил.

KOPMA

Надо убрать солому с 94400 гектаров,

убрано с 60090 гекта-

Поскириовано — 30000

пахота

Индо испахать под о имые - 68000 гектаров, вспахано 32000 гекта-

Прошу слова! О пятилетке, о товарищах, о себе

TORAPS MEXAHUTECROFO HEXA OHBITHO-SKCHEPHMEHTATIBHOFO SABORA ROMMY-HRCT HUKOJAN HUKOHOBUT PEBEHKO BA MAAPHIJA TPMA B OSHAMEHOBAHII: 180-ME-TIA CO AHA POMAEHHA MEHRIIA HAFPAMAEH IOBHJESHOU MEJAJIBIO A HEJABHO, HO HTOFAM AEBSTON HATHJETKII TPMA BETEFAHA MEPACHIA OFALU TPMOBOTO RPACHOFO BHAMEHH, THTAHTE EFO PACCRAS HA 5-A CTPAHITUE. HA CHHMKE: H. H. PEBEHKO.

Фого A Бурцюгова.



Cobetybtcal adxhtekted h

LOBROHONEKS, Дворце нультуры «Октябры», проведен семинар городских архитекторов и специалистов госаристройконтр о л я, созванный стделем по делам строительства и архитектуры Ростояского обянсполкома. В нем приняля участие представители многих городов области...

Вся семьнор начольник областного отдела по делам строительство и архитентуры А. В. Исо-BMB.

С донладом «Органи-Волгодонского зашия оромышленного узла и его рель в формировании городал выступил начальных отдела Ростовского проектного института А. А. Токарский.

О создании санитарных условий в новом гореде и промузле рассказала врач по коммунальной санитарии сблсанэпидстанции Л. Ф. Лактионова.

Участники семинара с большим вкиманием высообщение слушали дважды лауреата Государственной премии, главного архитектора проекта города Волгодонска С. С. Райтмана (г. Москва) об архитектурно-планировоч ной ерганизации микрорайонов нового города и особенностях его стройки.

Евавный архитектор Вслгодонска Ю. И. Федерякин сообщил, реализуется генеральный план застройки го-

Гости, а они были со всех городов Ростовской области, осмотрели жилые застройки старой и новой частей ropoge, строительные плошалки Атоммаша, консервного завода и мясономбината.

работе семинара принял участие и выступил с речью председатель Волгодонского горисполнома В. Л. Гри-

DEHL CETODHAWHAM. MEHL SABTPAMHAM

О преобразовании существующей части Волгодонска рассказывают главный архитектор города Ю. И. Фгдерякин и наш специальный корреспондент Г. Е. Шпа-

П ЕРЕД нами планисты с отдельно изображеннымя зданяями и сооруженияма сельмого, восьмого кварталов и первого микрорайона правобережной Волгодонска, рядом тонографическая жарта е напесеяными на ней улицами и расположением етроинихся в запроектированных сооружений Главный архитектов Волгодонска Юрай Иванович Федерикан рассказывает, и велед за его гоговами мы словно прододам по городу, узнавая в ие узнавая заакомые, привычные узвиы и илощали. Мы валим, как день соголвыший вырастает в день завтранначй.

Наш город, хотя ему и чуть больше четверти всии, целый музей поста стровтельной техники. Когда на вооружения строителей были транспортеры и краны *Пномер», город рос винрь. застраивансь одноэтажными вотгеджими и пебольшими изредка двухэтажяными, прехатажными домами. Разве можно сравинаать: раньин в квартале жителей было столько, сколько теперь в одном доме. Появились маломонные первые башенвые крапы а с вима родились сплоиные трех-и четыпехогажные злания. А в 1964 году стало считаться, что самые экономичные до--- 930 пятиэтажные Здесь не нужны лифты и дополня гельная эклопиаль. -геки хыментээк а хип выф

В свое время пришлось нойти на некоторые утраты в красоте жилого дома во нмя того, чтобы наша поводая строительная 34 17 дустрия могла встать

Сейчае мы стали жичь богаче, требования к зданиям предъявляются значательно большие, нам нужны не только удобства, во и красота, архитектурное

женсуество.

Упрощение архитектурней композиции жилого дома - явление - временное - и вынужденное, было опо вызвано некоторыми обстоятельствами. Уграчена хуложественная функция основных элементов жилого дома. Архитектура не может бесковечно делать уступки упрощенной технологии индустриального домостроения, мы должны возвратить художественные функции основным элементам жилого здания, хотя бы тем домам, что занимают в застройке главенствующее положение.

Юряй Инанович подтвер-

— В этом нии наш город изменит свое лицо. Здесь много поработали проектировщики и архитекторы. Вопервых, на всем его протяжении, и в первую очередь по улице Ленина, все асфальтовые тротуары заменяются на цементную плитку. Особое внимание уделяется площадям. У горсовета, на площадях Гагарина, Победы будут уложены большеразмерные сококачественные бетонные плиты 50 на 50 сантиметров.

И это не все. Наши улицы тоже намного изменят свой вид. Декоративные панно, решетки н т. д., оригинальной

конструкции скамейни. различного типа газоны цветами, декоратисные бассейны (а их будет более десятка на бульварах, площадях и улицах)... Будет построен поливочный водель Сод с боызгальными новками. Все это намиослелает его привлекательнее.

Так, мы кариходимо илошаль Победы — место. ставшее уже сегодия пент ром города. На этой эго-нади , уже адут работы. Квартая шанротив Дворна жультуры «Октябрь» застраивается со стороши жаны Морской двумя на праведения нымя, по особому спроектиогованными домами, в середине прасавец-депятиятам ный, а на самую изощадь ныходит больтой двухэтажный ресторан и ушивермат. Против магазина «Спорттовары» вырастет нятиэтажегая гостипица на 225 мест в пажнем с рестораном этаже, а на углу улицы 50 лет ВЛКСМ — узеж связы. Жители получат прямую теиефолимо связь со многоми тородами нашей страны. В двух корпусах расположатся и почта, и телеграф, и радио.

— Вся эта застройка еще больше украсит город. — говерит наш Ю. И. Федерякин. - Здания, вновь построенные и многие существующие, будут облицованы керамической плиткой различных цветов: не только на площади Победы, но и на площади Гагарина — кинотеатр, универмаг, книжный магазин, аптека - и школа



№ 7, а также на площеди 50 лет СССР. Невоторые здания будут реконструированы. На улицах будут высажены деревья более ценных пород, на площадях полвятся: дарии. Разрушенны борд-орные камни земеним более прочными.

А на 22-м квартале? Ведь он расположиваев в самом **густонаселенном** месте, и частные особинии в дома восят «чужую ноту» в *симфолию» раступиего города. По здесь тоже этого ноработами проектировицико, они удачно весь этог квартял прятализ Проси-чем пре отрена застрой-ка восьме 5 квартина, за--жегеонко 1750 калювищия обо и помпиж вмод эми прественными зданиями. Насть его уже спрыта тре-GARGOR HAMMINGSTRUTER COMPANIE а пальше странтся четьюехэтажная школа рабочей молодежи на 720 учанияся, поликланичка, а между инхынжатевтевы, вад -- ыз тээк 640 ыз свинжэйдө кажное, Рядом с полнки инюбй в двух домах располо-SASTON продовольственный ы промговарный магазины ва 30 нубочах мест наж-

А пот квартал семь, что противулся и хутору Краслый Яр между улицами Морской и Лемина, мы выраве назвать мололектым, Вдесь и химино-техно-логический техникум с общежитий строителей на 326 человек жаждый. Поэтому то и спортавля воздухам решено было поставить имено эдесь Есть тут в жазые пиническыми (мил

Восточных электрических сетей, химзавода, Атомманиа, А украшением всего кварнала будет блок виняжеватиэтажных домов-есветовее, алвершающих улиму Левьия.

Да, этим изменелиям не радоваться нельзи. Значутельно менястся и Морская учина, с объездной (за рыйком) пранепортной артерией, с тронаейбусными и автобусными марикрутами до ВОЭЗа и Атомманта, с перехолом от вокзала нод автограссой и многим другим.

Так, рассуждая о неоспектинах развития города, глидя на «спики» плана, добрались мы до первого выкрорайона, и Юрий Иваповит ожившеся:

-Юго-западный жилой район-самый красивый. Он запроектирован, и как видите, уже строится по принципу создания замкнутых жилых групп из девяти- и пятиэтажных домов. А по оси улицы Ленина (думаю, в скором времени это будет проспект) в проектируемом микрорайоне создана парадная зона, которая композиционно замыкает ее. Эта зона состоит из площеди, на которой будет установлена 10-метровая бронзовая скульптура В. И. Ленина, шести высотных 14-этажных зданий. Площадь будет несить имя В. И. Ленина.

Большая этажность — это веяние времени, проявление бережного отношения к городской земле, заботы о сокращении длины коммуникаций.

Злесь же, на илошади, о которой рассказал Ю. И. Федерякии, — четырехэтажный Дом быта, клиотеати, Яворец культуры, сблокированный е музыкальной иколой. На илощаль выходит девятиэтажный жилой дом е встроенно-пристроельны на уровне первого этажа вод всей плошадыю тома магазином «Детской мир».

—Я назвал юго западный жилой массив лучшим,—продолжает Федерякин,—Не случайно. Прежде всего, площадь В. И. Ленина и вот этот бульвар служат зоной отдыха общегородского значения. Площадь будет вымощена бетонными мозаичными плитами, в центре бассейнаямером десять на тридцать метров с красивым фонтаном.

Для связи юго-западного района с новой частью города, расположенной за заливом, по оси улицы Ленина от площади вдоль высотных домов запроектиро--дохэшэл йындырып ньа ный бульвар. Этот бульвар также мостится из рысоконачестве и и ы х цветных бетонных плит. Здесь найдут место декоративные стены, малые архитектурные формы, скульптуры, бассейны и, естественно, озеленение ценными красивыми деревьями.

На плавинетах водны в деталях сооружения мэнрорайона. Здесь разменцаются три детских одда на 320 мест жаждый, писольный комплекс, состояний из жвух школ во 1176 учащих-

ся в каждой, крытого высвательного бассейна.

По улице 30-летия Поосды расположены отцельно стоящие денятиятажные секционные жилые дома с истроенно-пристроенными ма газинами. Кафе на 60 мест. Внутри квартала спортивные площадки, илощатки для игр летей, отдыхи взрослого населения. Зуссь Ю. И. Федеряжии спова подперкивает:

— Панельные здания строятся по современным улучшенным проектам, а кирпичные—облицовочным кирпичом в декоративной кладке. А общественные здания — декоративной штукатуркой или керамической плиткой. На многих зданиях появится художественное панно из керамики, декоративного бетона или чеканки.

Нынешние большие масштабы жилищного и культурно бытов о г о строительства, плановая, последовательная реконструкция города — вот черты новой эпохи в архитектуре нашего города.

мы еще о многом говорили, об удобных марирутах из любого района на консервный завод и мясоконсервный завод и мясорогах, о шумозаньтиных пополосах. И, тияля на просеты и уже строяншеся кварталы, и индел, как по-натетояному прекрасным городом-мечтой сталовится мой рогной Возгодонек.

на СНИМКЕ: совещаются архитекторы боластв. Фото А. Бурдюгова.

На Атоммаше прошел слет молодых строителей. Юноши девушки-посланцы комсомола из краев и областей страны-дали слово высокопроизводительным трудом ускорить сооружение завода.

На снимке: во время слета,

Фото В. Яшина.

жизнь

ПАРТИЙНАЯ

ЖИЗНЬ

TAPTURHAS

О выполнении партийных поручений отчитались перед членами бюро парторганизации Волгодонского молочного завода коммунисты секретарь комсомольской организации Н. Т. Черноиванова и сменный мастер цеха Г. П. Клейменова.



КОМСОМОЛЬСКИ

Наформациовная

служба "Ленинца"

СУББОТЫ -ло субботы.

O FABOTE OPHITLIBAigoplus O formation igoplus O formation igoplus O formation igoplus O

K YCHYTAM TPYД9-BIRXC9 — BBIOBBIE FOPOД-YCZIYTAN TPYZI9-EB.

STIESTATOM SPECIO-

Двенадцать выпускников Маркинской средней школы остались работать в колхозе «Клич Ильича». Их примеру последовали выпускники Калининской и Задонской средних школ, пополнив отряд то жеников нолхоза «Большевик» « мясосовхоза «Большовский». 📉

партийных группах трес-«Волгодонскэнергострой» идут отчетно-выборные собрания. С глубоким анализом минувшей деятельности выступают секретари партгрупп. Собравия прошли в управлении производственно - технологической комплектации, на заводе крупнопанельного домо-строения, в управлении подсобных производств и других подразделениях треста.

Открытое партийное собрание Цимлянского опорного пункта во виноградарству и виноделию было посвящено подготовке хозяйства и уборке винограда. О том, что сделано и что еще предстоит сде лать, доложили секретарь парторганизации Л. А. Селибей и заведующая опорным пунктом Н. А. Евтушенко.

Вс многих цехах Есогодонхимического ENOLO заводо прошли партийные собрания. Коммунисты обсуждали вопросы: о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в коллентиве, о подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период, с действенной силе моральных и матернальных стимулов и другне.

 профсоюзным комитег автохозяйства треста «Волгодонскэнергострой» уделяет постоянное внимание улучшению условий работы и отдыха трудящихся. Сейчас на территории центральных ремонтномеханических мастерских завершается персоборудование бытового городка. К услугам работников автохозяйства предоставлены два магазина, столовая, бытовка, медпункт.

на волгодонск о м опытно-экспериментальном заводе состоянась профсоюзная нонференция. О ходе выполнения коллективного договора за первое полугодие отчитались председатель завкома Н. С. Кузнецов в главный инженер предприятия В. Б. Кузьменко.

 20 ПЕРВИЧНЫХ организаций объединяет Цимлянский райком профсоюза пищевой промышлениости. Сейчас в профсоюзных организациях началась подготовка к отчетно-выборной кампании.

 НОВАЯ нервичная профсоюзная организация образовалась на объединенном энергоучастке треста «Волгодонскэпергострой». Председателем цехового комихета избраи дежурный влектромонтер Г. З. Дейдерт.

Закончив Гуковский строительный технинум, овладев мастерством бетонщиков. пришли работать в СМУ-4 «Жил строяз номсомольцы В. Гусов, Л. Таронов, Ю. Деревянкин. Их назначили мастерами в **С**ригады.

Состоялось бюро Всл донского гормома ВЛКСМ, Заслушели секретаря комитета комлесоперевалочного бломоэ номбината И. Озолину о работе комсомольской организации по физическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Комсомсльцы Волгодонского треста столовых готовятся сейчас, к конкурсу на лучшее приготовление и оформление блюд, который состоится в ближайшие дни. Победителей конкурса среди молодых специалистов ждіг пожвальные грамоты и денежные премии.

«Отличное обслуживание! строителей — долг каждого комсомольца» — с такой повесткой двя прошле комсомольское собрание в Волгодонском горторге. На этом же собрании комсомольцы решили объявить магазин No 30, расположенный в 22 нвартале города, номесмольско - молодежным

B ЕГОЛНЯ

BUCOTHUM TAPAH

Нятого септибря 1941 года в сведке Совинформбюро прознучали такое сообщение:

«... Летчик-истребитель лейтенант Катрич атаковал летевний на большой высоле самолет-разведчик «дорные-217». Фанинст не выдержая атаки советского летчика и стал уходить. Во время боя тов. Катрич исчернал все боепринасы. Отважный летчик тарания вражескую машину»...

В тот тревожный день мизии нашей Родины пе сообщанось, где произошел этог бой. Линь потом нам стале известно, что советский летчик совершил подвиг, защищая Москву. Это был первый высочный таголы.

Вражеский разведчик появлянся в небе столицы всегда неожиданно. Скоростной а высотный «дорйне-217» пересекая литимо фронта на разных направлениях. Рассекая синеву неба, фашнетский ас не заботился о маскироеме, был уверен: на такой высоте его не достанут вы снаряды зещитек, ны советские мстробителя...

> « "Навернос, не забыть мне коротких, но емких минут, пережитых в воздушнем бою под Москвой. Было это одвинадцатого августа еорок первого года. На своем неизменном МИГ-3 и подняжея тогда на перехват фавистского разкединка Набираю высоту. Тысяча метров. Три. Пять. Уже отстал веломый, Уже в кабине холод и не хватает кислорода. Но мне нужно достать врага во что бы то ни стало: он держит курс к Москве...»

Высота — восемь тысли метров. Сбятжение. Черные кресты на крыльях развед-чика «дорнье-217». совсем рядом. Теперь—огонь!

Лейгензат Катрич помина

зановедь своего первого асмандира звена. Обучая до войны молодого метчика, ваставник Васнації Кухарев, участник боев в Испании, постоянно напоманал: в летном деле главное — расчет. Трезвый, наиболее онтимальный, сулящий нобеду. И Кагрич рассчита. Решение пришло сразу: «Упредить стрезка!».

Алинная очередь оказанась прицельной. Огнепная трасса прошила хвост и илоскость. Кормовая кабина можит. Значит, стрелок сражен. Но фанистекая маимина не горит, не разваливается. Вповь сближение, и фюзения Словныем винеался в перекрестве прицеда. Пажаты гашеткы, по-- тииниа. «Пет спаридов? Заело пулеметы? 4Te лeлать?

Унустить безпалагания противника пельяя. Задача у Алексея Катрича предельно ясная: «Обнаружить разведчика и унцитожить!» А «дорнье», покачивая крыпьями, уходия на запад, к линия фронта. Скоро он нересечет невидимую черту, и тогда его не взять. Остается одно: илги на таран.

Нет, не отчание внадено в ту минуту дейтепац-Алексеем -Катричем. TOM Сын Родины. защативк ес еердца - Москвы, был готов умереть за свободу и счастье своего ворода. Этог благородный воинский долг разумелся сам собой, стал его внутренним убеждением, неотъемаемой частью души. Он сознательно бросил свой истребитель в тараничю атаку.

«...Не безрассудная храбрость владела много, как иногда иншуг в подобных моментах, а здра вый и точный расчет. Внимательно следя за каждым движением вражесного летчика, я полвел истребитель так, чтобы удар винга при-

мелся <u>пе</u> мностовому оперению. В и когда брызнули осколии, резаотнернул в сторону. Разведчик киопел и земле...»

Все принзонию быстро-Проводив ваглядом падающую манину, Катрич проверил управление. Истребитель слушался рулей. Задача выполнена, можно возвращаться на свой аэродром. Когда он зарулил саможет на стоянку, вся эскадриныя поздравила летика с победой. Еще бы! Уснению тарания врага в свою манину сохрания. Только поглунись немного лонаети выгга.

Соверния высотный таран «дорнье-217», Катряч открыл свой боевой счет-Затем от сбивает «хейн кель-111», «юнкерс-88», «мессеримитт-109». Разные тины фанистских стереженов превращались в пркие факслы, салютующие мастерству вашего воздунного бойца. 28 октября 1941 годе зищитнику Москън било присмоено звание Герол Советского Союза.

В новых послинках с врагом умеюжал свои глану лейтенант Алексей КагричКго боевая работа была отмечена пенями наградами.
Сегодия, через гриднать одын год после Нобеды, документы суровых весеных лет выглядят убедательновоспринямаются но-особет
му. Вот запись в наградном листе:

«За первод босв Герей Советского Союза гвардии капитан А. И. Катрич произвел 253 боевых вылота, провех 27 воздушных босв, в которых сбил 14 самолетов противника. Из них 5 тично и в группе—9.

Летный состав авиаэскадрилыя благодаря поиссименной и уворной работе гвардын капитана Катрич подустовлен кая кыполценыя поставленных задач на всех высотах висм и ночью-

За героизм и отвату, проявленияе в борьбе с веменко-фанцистскими заказчиками и уничтожение при этом 11 самоленов противника, из них один тараном— удоетоснования Герои Советского Союза и пагражден орденом Отечественной войны 1 степени».

З поября 1943 года командир эскадрильи был награжден орденом Красного Знамени. Через год ему вручили орден Александра Иевского.

Закончилась война. Отгремели московские салюты в честь победы над вратом. Оныг, приобретенный в боях, надо было обобщить, углубить. И гвардии майор Катрич поступает учаться в военную акалемию. За годы учебы силав глубоких георегических зна вий и боевой практики выдвенул его в число умелых командиров - воспитателей-Освоив реактивный самолет. он успению обучал искусству воздушного боя новое поколение советских нетчиков. Через четверть века после мастерского высотного тарана на мундаре Катонча вялом с акалемическим ромонком возвыта знак заслужениего воснаого легулика СССР.

-В прямых дучах летнего селина, повисието над аэродромом в исплас сверхзвуковой астребиталь кажется белым. На его зеркальных элекостих веных хавают пестерниме эриме блики. Словно собирая этот нучок невидимых исправаниях исправаниями провед рубей но горатсму дюрэмо общеки. Предполетный осмотр заковчен.

Пройдет несколько минут, и боевая манина с треугольными крыньями нодпимется в воздух. Иатомится в небо — голубос, чистое. В то небо, которое стало для этого летчика водным сще в 1941 году.

В. илык.

т. Москва.

T. A. XAPNH



в. н. оськин



А. П. САБЕЛЬНИКОВ



Е. Г. КОВАЛЕВ

"3AKOH OBO MHE"

Встреча пористов области с волгодонуами

Этой теме на первой встрете за «кругным столем» с юристами области, которая прошла недаено во
Дворце культуры «Октябрь» с волгодонцами, было подчинено все: и выстав
ка-продажа кинг в вестибоне дворца, и выступления
участников встречи, и
фильмы, демонстрировавшиеся вдесь. И, конечно же,
поноссы понсутствовавших.

Отерых эту встрету и представля гостей замсени тель замсдующего отделом пронаганды и агитаним Волгодонского ГК КИСС Н. В. Пивоваров.

Затем с беседой «ХХУ съезд КНСС и задачи дальнейшего укрепиения законностя и правопорядка» выступил начальник областного отдела постиции Георгий Яновлевич Харин. Он подчеркнул:

 Задача состоит в том, чтобы вообще искоренить преступления. То, что еще было терпимо вчера, сегодня но полжно иметь места. Строгое соблюдение социалистической законности должно стать нормой жизни каждого советского человека. Следовательно, необходимо усилить воспитательную в коллектизах. работу шире пропагандирозать наши законы, строго спрашивать с нарушителей за любое, на первый взгляд, даже небольшое отклонение от норм поведения. Ведь при попустительстве и окружаюравнодушии щих малое нарушение сопнавистической законности ведет затем к большому...

Демонстрируется фильм Ростовской кинохроники: «Выть за все в ответе». Ирокомментировал его на-

чальник отдела борьбы с хивеннями социалистической собственности УВД обянсноямома. полковник миллирия Василий Николаевич Оськин-Говора о том больном преде, который наносят нашему обществу молкие хищения, он привел факты, касающиеся нашего города:

Проведенный чтэ днах рейд показол, XIA келетидов немало треста «Волгодонскэнер» гострой» использует государственный порт на по назначению. Один на грузовой авто--Рип оп пехэоп енишем ным делам, эторой, использовал ее для перевозки цемента и песка налево... А все это стало возможным потому, что в автохозяйстве от--тин йынжиор, төүвтүр менная областина в в несе автотранспорта, в кол-лективе смотрят сквозь пальцы на нарушителей подобного рода. Да и не Случан только здесь. мелких хищений имеют место и на других пред приятиях города Мирить ся с этим ни в коем случае нельзя.

Вольшим алом в нашем обществе является пьянство. О тем, к чему может присвести пристрастие к алг коголю, расскавея присутствующим финьм «Норога, ведущая только вина». Прокомментировал его старший комощим прокурора области, старший советник нетипин Александр Петрович Сабельнинов:

—Как показывают факты, большинство преступлений совершае т с я людьми в пьяном виде. Вот почему в нашей стране уделяется самое пристальное внимание усилению борьбы с пьян ствам и алкоголизмом.

К сомалению, еще не во всех коллективах применяют меры воздействия к любителям выпить, и последние чувствуют себя довольно вольготно. Например, в подразделениях треста «Болго» донскэнергострой» количество побывавших в медвытрезвителе исчисляется не однозначными и даже не двузначными числами... Так, из управления «Жилстрой» это учреждение посетило в этом году около 300 человек, из «Промстроя» —270, из УСМР — 230. Это говорит о том, что любители выпить вуют себя здесь безнаказанно.

Важности строгого собнюдения трудовой дисциилины посыжиля свое выступление заместитель пред седателя областного суда, заслуженный юрист РСФСР Виктор Георгиевич Ковалев:

-Закон предусматривает строгую ответственность за нарушение трудовой дисциплины. Например, за прогул администрация имеет право уволить сразу, без предупреждения. К прогулу приравнивается и появление на работе нетрезвом виде. Но эти н другие меры дисциплинарного воздействия эффективны там, где они применяются. Если же на прогульщиков и пьяниц смотрят снисходиско-дино, это наносит большой ущерб.

С интересом просмотреня участники встречи фильм, созданный Росговской канохроненкой и УВД, «Вернись человском».

В заключение юристы ответили на вопросы.

Очередная встреча за «круглым столом» с юри стами области, состоится в текущем месяце. Если вы хотите знать законы, станьте постоянными участниками этих встреч.

Г. БАННОВА, наш спец. корр.

Прошу слова! О пятилетке, о товарищах, о себе

А ВА МЕСЯЦА пазах упен служить в Советскую Армию мой ученик. Володя Бупни. Хороший паронь, старательный, тящийся к мастерству. Я его срему «приням» — мосй дупи человек. И очень хочется, чтобы, как и другой мий ученик — Николай Шиянов, он тоже вериментальный, в свой механический цех, к своему станку-

Гоноро об этом потому, это два десятилетия назад и сам пришел на наш эзвол (тогда еще «Дорреммане»), учим же, кых эчи, восеме каным же, кых эчи, восеме жаным же, кых эчи не мужэм, каным же, восеме же, кых этом же, кых этом же, кых же, кы

Двадцать лет я в одном име. Примо — не знал и облого стол а, сейчас могу разопить не няти. Получил ую четастой разряд. И постаки пора ученичества не кончается. Вот и в этом голу: у меня новый сонерыва в сорезнования — Генай Турсигин. У него, как и меня. четвертый разрат Но стаж — двадцать имъ лет, и токарь он поскансе. Я для себя это распечиклод у бе как повышение.

но честь честью, а все же им не безразимине, что Турктик умеет такое, чесо и и умее? Почему, например, чану дифференциала ок чест за емену 15 комплектов а и только десять?

Норму и конечно, выном нам. Но не в ней одной дене Ведь раз Тупытии может, значит, и смоту, и денах начить можне?

потем научить можно?
Во например, в произментем году тогом в налей для понести на паждый загратить эм операции. Особенто месаллая спурсить — полоса песрепонного мозанти на налимом, которую поток нее ронно приходить.

И одруг мне принено в голову чак с помощью этого жо «бургика» можно крепит палец' И мекализ нойлет меньше, и второе отверстие для иналита не надо сверанть. Тенерь этот налец на всем заводе только так и делают. И иронаводительность «подрос ла»: теперь на смену успеваем сделать не 400, а 600 детаней.

А в турыгинской работе какой резерв? Кос-что из его «секретов» я уже поиял: он многие деталя знаст «канзусть» (сказываетстые ради качества булу-

А скорость — еща не все в нашей работе. Важно качество. Его терять никав нельзя. Я, например, в чисне первых вместе с Турыгимым получил личное клеймо. И раньше старался работать чисто, а теперь иначе и ровсе не имею права.

Иело даже не в том, что за брак накажут. Мое пар-

на собрании: что же ты, мон, весь нех поворищь? Поначану хорохори и с и: «вам-то что, больше всех надо?» Но все же исправился нарень...

А ведь каждый из нас не рублем одинм живет: приходится думать обо всем бригаде, цехе, заводе. Если я, к примеру, освоил смежную специальность илифовщика, теперь я точно знаю: мол недоработка прибавит дел и трудностей ему. Плохо выточенную леталь трудмее «довести», отшлифовать «набело».

Поэтому и обении руками за освоение смежных специальностей и не тэлько в своем целе, но и по всей технологической ценоч ке. Надо, чтобы литейщики знали, каково приходится кузнецам поправлять брак в литье. Надо, чтобы кузнецы почувствовали, насколько трудно токарю работать с плохой заготовкой, к которой и технологического режима-то не подберень, и так — до самото конца, до готовых мании.

Я СЧИТАЮ так: мое лич-ное клеймо стоит на деталих, которые я точу.__д жично за них отвечаю. Но разве не отвечаю я за каждого из моих учеников так же, как мой учитель Александр Харлампиевич Змеев. который в прошлом году ушел на пенсию, и зоркий глаз и твердую руку которого я чувствовал все эти двадцать лет- Разве я не отвечаю за нашу комсомольско - молодежную? Вдвойне. Потому, что я -- коммунист. Отвечаю за цех, в котором знаю и уважаю каждого «старожила». в котором хочется, чтобы повички в мастерстве достигали высот и оставались навсегда. Отвечаю и за завод, которому отдано два десятилетия и впереди еще столько же.

На все на это не поставишь клейма, но честь моего имени и моя судьба навсегда связаны с честью марки моего завода, с его рабочей судьбой.

Личное клеймо

Николай Ревенко

ея опыт) и линций раз не заглядывает в чертеж, скорее и точнее выбирает резен.

«Наизусть» — больное дело. Я и новичку всегда втоиковываю: «За деньгами не гонись. Научись работать так. чтоб руки сами нужное делали, и заработки придут».

Не раз и не два спешил я прийти в цех пораньше или задерживался после сме ны, чтобы посмотреть, как работает Турыгии. Понятно, что точу и такие же детами, как оп. и вся технология по каждой из имх в точности, до строчки расписана. По то «усредиеннаи» технология, а мне интересто посмотреть (и увидеть, и запомнить. и поучиться!), как это делает Турыган.

Ведь на практике как бывает иногда — курпечный цех в спешке подаст пенормализованную раготовку или металл не той марки, вот гут уж от токари и требуется все его умение и несь опыт.

Ионатие, при такой работе — не до производительности. Время можно выиграть, только быстро и правильно «угадав» резец и ре жим обработки. По как и убедался, мой соперник тут пикогда не спешит. Оп всегда жергвует скоротийное поручение—паставник в комсомольско-молодежной бригаде Владимира Кабанова. Но существу и чувствую и несу за бригаду равную ответственность о бригадиром. А как я смогу спросить с ребят и какой пример им подам, если буду делать брак?

Да и те. с кого случается спросить и на рабочем собрании. и на партийном за прогуи. за перадивость. периыми овметят мою оптошность.

Одна беда, когда человек не знает, как сделать. Не умеет — научить можно. Хуже, когда он живет но принципу «хочу делаю, хочу нет». Такому уже особая маука пужна, коллективная.

Если новичок чего не знает и спросить стеснается, я и сам подойду: «Что тут у тебя, парель?» У меня система такая: не оставлять ученика «зарилься в собственном соку». Ну, а что до «принципнального» прогульщика, бракодела и бездельника, так тут только один выход и есть: «продранть с песочком» на рабочем собрании. Сам замечал, помогает.

Выл у нас такой случай с Виктором К. Написано в чертеже «+1 мм», так он все два миллиметра лишних гонит. Высклзали мы ему

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич